

Praha 12 otevřela nové detašované pracoviště ZŠ profesora Švejcara s bilingvní výukou

2.9.2025 - | Městská část Praha 12

Městská část Praha 12 slavnostně otevřela nové detašované pracoviště Základní školy profesora Švejcara v ulici Čechtická 758/6. Modernizovaný pavilon, dříve využívaný jako administrativní objekt odboru sociálních věcí, prošel rozsáhlou rekonstrukcí a od září 2025 nabídne prostory pro základní vzdělávání se zaměřením na rozšířenou jazykovou výuku. Slavnostního otevření v pátek 29. srpna zúčastnili starosta Vojtěch Kos, radní pro školství Petr Prchal, radní pro investice a hospodářskou správu Jan Chalupný a radní pro kulturu, sport a volný čas Michaela Černá.

Pavilon je součástí areálu mateřské školy, která využívá tři ze svých pavilonů jako šest oddělení MŠ Oáza a jeden jako hospodářské zázemí. Pátý pavilon byl městskou částí přestavěn pro potřeby základního školství. Přestavbě předcházela ověřovací studie v roce 2022, projekční práce a samotná rekonstrukce, která probíhala od poloviny roku 2024 do ledna 2025. Následně byly dokončeny interiéry a vybavení školním nábytkem i učební technikou. V letošním roce bude ještě pokračovat částečná revitalizace přilehlé zahrady.

Celkové investiční náklady po dokončení revitalizace zahrady budou přibližně 21 milionů korun bez DPH, z toho 12 milionů korun bez DPH tvoří dotace z Magistrátu hlavního města Prahy.

„Investice do školství patří k našim dlouhodobým prioritám. Přestavbou pavilonu jsme za přijatelných nákladů vytvořili moderní prostory pro více než stovku žáků a zároveň posílili nabídku kvalitního bilingvního vzdělávání v naší městské části. I díky podpoře od hlavního města se nám podařilo efektivně využít bývalou budovu úřadu městské části a rozšířit tak kapacitu základní školy,“ uvádí radní pro investice a hospodářskou správu Jan Chalupný a starosta Vojtěch Kos doplňuje: *„Dětem chceme nabídnout kvalitní vzdělávání, proto jsem rád, že se nám podařilo rozšířit bilingvní výuku i na další základní školu.“*

Městská část díky investici získala čtyři kmenové učebny a jednu menší učebnu pro dělenou výuku pro až 104 žáků. Součástí jsou také šatny, sociální zázemí, prostory pro družinu i kabinet pro pedagogy. Přízemí je řešeno bezbariérově a umožňuje přístup dětem se sníženou schopností pohybu či orientace.

„Trvale pracujeme na vytváření nových míst v našich školách. Čtyři třídy Základní školy prof. Švejcara v ulici Čechtická umožní rozvinout rozšířené jazykové vzdělávání. Žáci se zde setkají s bilingvním programem v předmětech výtvarná výchova, hudební výchova, tělesná výchova nebo člověk a svět práce. Zároveň bude anglický jazyk významně zapojován v rámci Osobnostně rozvojových témat a aktivit – ranní kruhy, třídnické hodiny, přestávky, preventivní programy atd. Jedná se tak i o významný posun v kvalitě vzdělávání v Praze 12,“ uvádí radní pro školství Petr Prchal.

Nové pracoviště nabídne dětem česko-anglický bilingvní program, který navazuje na úspěšný vzdělávací koncept ZŠ prof. Švejcara. V rámci výuky budou vybrané předměty vyučovány metodou CLIL. Tato metoda spočívá v tom, že učitel během hodiny používá jednoduchou, srozumitelnou angličtinu, kterou děti postupně vstřebávají při práci, hrách nebo zadávání úkolů. Žáci tak přirozeně rozvíjejí jazyk tím, že s ním běžně pracují, aniž by si to nutně uvědomovali. Důraz není na gramatice

nebo překladech, ale na porozumění a používání jazyka v reálných situacích.

Angličtina bude zároveň přirozeně začleněna i do dalších činností: ranních kruhů, třídnických hodin, přestávek či preventivních programů. Výuku povedou třídní učitelé s jazykovou úrovní B2 a vyšší, škola zajistí také tandemovou výuku a další vzdělávání pedagogů.

Bilingvní program je určen především pro spádové žáky, ale otevřen bude i dalším zájemcům v rámci běžného zápisu. Vedle ZŠ a MŠ Angel se tak jedná o druhou školu v Praze 12, která bilingvní výuku systematicky nabízí.

https://www.praha12.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=114243&id_org=80112